
Please confirm this is the first and only time you answer this survey.
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Gender:
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Publish analytics

Copy

Yes
No

93.9%

Copy

Female
Male44.6%

55.4%
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What degree program are you pursuing now?

249 responses

Instructions to fill the questionnaire

1. How much of the syllabus was covered in the class?

250 responses

2. How well did the teachers prepare for the classes?

250 responses

Copy

Bachelor of Arts
Bachelor of Science
Bachelor of Commerce

16.5%

82.3%

Copy

0 20 40 60 80

4 if 85 to 100% covered

3 if 70 to 84% covered

2 if 55 to 69% covered

1 if 30 to 54% covered

0 if Below 30% covered

66 (26.4%)66 (26.4%)66 (26.4%)

77 (30.8%)77 (30.8%)77 (30.8%)

64 (25.6%)64 (25.6%)64 (25.6%)

34 (13.6%)34 (13.6%)34 (13.6%)

16 (6.4%)16 (6.4%)16 (6.4%)

Copy

0 50 100 150

4 –Thoroughly

3 – Satisfactorily

2 – Poorly

1 – Indifferently

0 – Won’t teach at all

82 (32.8%)82 (32.8%)82 (32.8%)

125 (50%)125 (50%)125 (50%)

31 (12.4%)31 (12.4%)31 (12.4%)

13 (5.2%)13 (5.2%)13 (5.2%)

5 (2%)5 (2%)5 (2%)
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3. How well were the teachers able to communicate?

250 responses

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as

250 responses

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

250 responses

Copy

0 50 100 150

4 – Always effective

3 – Sometimes effective

2 – Just satisfactorily

1– Generally ineffective

0– Very poor
communication

149 (59.6%149 (59.6%149 (59.6%

53 (21.2%)53 (21.2%)53 (21.2%)

36 (14.4%)36 (14.4%)36 (14.4%)

11 (4.4%)11 (4.4%)11 (4.4%)

8 (3.2%)8 (3.2%)8 (3.2%)

Copy

0 25 50 75 100

4– Excellent

3 – Very good

2 – Good

1 – Fair

0– Poor

92 (36.8%)92 (36.8%)92 (36.8%)

86 (34.4%)86 (34.4%)86 (34.4%)

60 (24%)60 (24%)60 (24%)

16 (6.4%)16 (6.4%)16 (6.4%)

7 (2.8%)7 (2.8%)7 (2.8%)

Copy

4 – Always fair
3 – Usually fair
2 – Sometimes unfair
1 – Usually unfair
0– Unfair

27.6%

56.4%
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6. Was your performance in assignments discussed with you?

250 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

250 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth.

250 responses

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

16.8%
20.8%

52.4%

Copy

4 – Regularly
3 – Often
2 – Sometimes
1 – Rarely
0– Never

9.2%

8.8%
23.2%

23.2%

35.6%

Copy

4 – Significantly
3 – Very well
2 – Moderately
1 – Marginally
0– Not at all

24%

15.6%

50%
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9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

250 responses

10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

250 responses

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you.

250 responses

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0– Strongly disagree

18.4%

41.6%

32.4%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2– Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

13.6%
27.2%

49.2%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely

12.4%

30%

52.8%
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

250 responses

13.  The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.

250 responses

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

250 responses

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1– Rarely
0 – Never

10%
26.4%

56.8%

Copy

4 – Fully
3 – Reasonably
2 – Partially
1 – Slightly
0– Unable to

8.8%

12.8%

24%

49.2%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0 – Never

13.2%
24.4%

50.8%
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15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.

250 responses

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

250 responses

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

250 responses

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

17.6%

41.6%

34.4%

Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

12.8%

10%

28.4%

44.8%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

17.2%
32.4%

44%

1/20/25, 9:58 PM AMBEDKAR COLLEGE, UNAKOTI, TRIPURA Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process for the session 2023…

https://docs.google.com/forms/d/1KMtSr_GGUoMTDjo-ScbteQn8qTSqZM8xQMvn2HmLOMA/viewanalytics 7/16



18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employbility skills to make you ready for the world of work.

250 responses

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.

250 responses

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.

250 responses

Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

12%

12%

26.8%

45.6%

Copy

4 – Above 90%
3 – 70 – 89%
2 – 50 – 69%
1 – 30 – 49%
0 – Below 29%

15.2%

18.4%

13.2%

28%

25.2%

Copy

4 –Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

20%

35.6%

38.8%
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.

154 responses

Good

Good

Very good

Excellent

Nothing

Everything is gd...
N our teacher also good teaching us. And their explanation skills also adorable... I haven't
objection yet.

No complains

please provide study material.

2 conduct the awareness on competitive exams

3 Guide about future learning programmes

Average

Some how

Yes

1. **Interactive Teaching Methods:** Incorporate more interactive teaching methods such as
group discussions, case studies, and hands-on activities. This can help engage students better
and promote active learning.

2. **Utilize Technology:** Integrate technology into the teaching process through online
learning platforms, virtual classrooms, and educational apps. This can make learning more
accessible, interactive, and personalized for students.

3. **Feedback Mechanism:** Implement a robust feedback mechanism where students can
provide regular feedback on the teaching methods, course content, and overall learning
experience. This can help identify areas for improvement and make necessary adjustments to
enhance the teaching-learning process.

Very bad study
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the teacher rarely take any classes even when they do they just slide over the topics, often
rendering us with either poorly explained or inaccurately defined chapters, posing us many
difficulties that we need to tackle by ourselves in the final exam

To explain clearly with english and be more active

Class is not regular going on

The explanation should be more good with english.

Do Classes regularly

....

Limited faculties in some department.

Not good.

Strongly ,to great enter

Awful guidance provided by the teachers and they were gender biased while providing
guidance and calculating marks. In practical examination no help or guidance was provided.

Firstly, The institution should have given the opportunity of practical learning, refreshing
student mind and activities to the students.
Secondly, The institution should also have two languages class i.e an English version to the
English background students and Other Indian languages version to the non English speaking
student.
Thirdly, As I experience myself, a teacher of mine who taught us in Bengali language in English
literature class faces difficulties since I am from English medium background. It's not my first
language too. So I think the institution also needs to check the teachers capabilities and the
remarks from the students.

Using more ICT Tools for our further learning,to give us more soft skill training

I love my self

The teaching should be more with english.

.....

Very excellent, good and great

No

Observation
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Outstanding

Very well

1.Use better graphics and visual media to engage students well) 2.Try to reach every student
and ask for their doubts. ... 3) Make teaching a two way interaction

Teaching are good

Nice

Teachers should communicate with English not in local languages

This institution is good in almost every aspect

1. Few of the teachers should behave according to their status given by exam committee in the
examination hall, they should not shout in the hall...

1.It would be more better if the teachers are fully active so students could be active too
2.It would be better if all the teachers could explain more in English rather any other languages
3.Teachers should provide some activity work to the students to improve mental health

1. Check review and improve everything

To great enter , very good

*free communication
*great teachers in teachings
*development of teachings

Use of technology in the classroom

Every things is good our.. Teachers good teaching... I have not...any objection.

For the improvement of english speaking during the explanation for the better understanding

Use better graphic and visual media to engage student well. Make teaching a two way interract
. Try to reach every student and ask for their doubts twice.

1. More teachers are needed 2. Installation of projectors in classroom 3. Established
appropriate libraries

Need to more take class

Every thing is good....our teachers good teaching us.and their explanation is adorable...I
haven't any objection
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...

1. Improve the quality of teaching.

2. Try to take the classes regularly.

3. Be free to your students help them to understand the difficult things easily.

Learning

We want more great professors and lecturers in our class , Our college should focus on visual
and practical learning or teaching more than theory, which is not done by our teachers. We
want best mentor for our great future. Thank you.

Explanation in english
Give some important point
Explanation with practical example

Teachers should motivate weak students so they can improve

Completion of syllabus must be 100%

I think teachers should talk to the students more about their problems

1)Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) Try to reach every
student and ask for their doubts. ... 3) Make teaching a two way interaction.

Hard work, constantly doing sir's class , discuss important issues with sir

Very well

Improve students activities- provide-like a sports items open Gym many interesting your
institute

Nothing

Suggestions

No need

1) Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) Try to reach every
student and ask for their doubts. ... 3) Make teaching a two way interaction.

This institute does not encourage or provide any internship or placement guidence, which is
very beneficial now a days. Also the Education quality is very poor , we need latest educations
in our B.sc degree like Computer programming, Buisness knowledge and field visits, so that
students get enough opportunities to get ready for industrial relevance.
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(1) Needs to good teacher (2) Parental focus on education for students (3) Education can also
be improved through discussions in schools and colleges.

I love my institution, there is nothing bad in my department they are great they are doing hard
work, they're putting their so much love into it so I am blessed to be in this institutions
specially in the department of English.

Here's a list of my 3 observations :
1. No help or guidance was provided for our practical experiments.
2. Even if we asked the teachers for help they were unsure about the answers
3. Practical and Internal examination marking systems were awful and the marks given out
were gender biased.

1.more teacher are nided 2.lnstallation of projector in class room 3.establiahed appropriate
library

1) Use better presentation to engage students well.
2) Try to reach every student and ask for their doubts.
3) Make teaching a two way interaction.

I) To improve more in their teaching
2) Skill and
3) physical activity

I really like the learning experience in our institution.

According to me Should be plantation.

Our college is very nice but collage's teachers is very kharosh

We need more facilities to improve our skills, more spors activities an verious stysof sports
equipment and physical education teacher (physical instructions)

Infrastructure, laboratory equipment and library set up....

1.Have a good Interactions with students
2. Lecturering with English language
3. To ensure every students have understood the topic

I suggest that if our teacher's encourage us for our goal and government gives us essential
study material which are not available in our college and specifically if we find all essential
books from our library then I think it's very beneficial to us and our institutions

Yes

Ok
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Excellent 👍

I really agree with the teacher teaching in the class

We need English language lecturer in numerous subjects for English students

All subjects pass

LCD projector, Multimedia and Smart Board etc uses.

Regular class

1. Use better graphics and visual media to engage students well. 2. Try to reach every student
and ask for their doubts. 3. Make teaching a two way interaction.

1)Lack of proper communication
2) Language barries between students and teachers
3) Infrastructure problem
4)Lack of cleanliness on the infrastructure
5)And most of the employees and teachers have huge ego

Most of the students have already spoken about this problem but there is no such
improvement till by now. So i really hope that the institution will work on these problems

1.Most of the teacher have communication problem with the studen.
2. Infrastructure problem
3.cleanliness

1) institute should provide teacher with English(English background)capabilities for the
students for the English background it is an necessary needs for the students having difficulty
to understand the Bengali language in most subject other than the language subject.
2)time should be utilised properly for classes and both teachers and students needs to be
punctual
3)basics curriculum,extra curriculum activities should be provided (eg.educational tour etc.)for
the students better enhancement in lessons and improve motivation

Teachers are really helpfull and the institute is so good

1)Use better graphics and visual media to engage students well.
2) Try to reach every student and ask for their doubts.
3)Make teaching a two way interaction .

Shortage of class rooms and more teachers, for best quality education and more digital and
highly advanced equipment for practical work.
Thank you.

......
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1.Give attention to student.
2.Very clearly discuss all topic to student.
3.See students capability in learning.

Need more teachers.

ABC

Well it was great

22 more responses are hidden

This content is neither created nor endorsed by Google. - Terms of Service - Privacy Policy

Does this form look suspicious? Report

 Forms

1/20/25, 9:58 PM AMBEDKAR COLLEGE, UNAKOTI, TRIPURA Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process for the session 2023…

https://docs.google.com/forms/d/1KMtSr_GGUoMTDjo-ScbteQn8qTSqZM8xQMvn2HmLOMA/viewanalytics 15/16

https://policies.google.com/terms
https://policies.google.com/privacy
https://docs.google.com/forms/d/1KMtSr_GGUoMTDjo-ScbteQn8qTSqZM8xQMvn2HmLOMA/reportabuse
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


1/20/25, 9:58 PM AMBEDKAR COLLEGE, UNAKOTI, TRIPURA Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process for the session 2023…

https://docs.google.com/forms/d/1KMtSr_GGUoMTDjo-ScbteQn8qTSqZM8xQMvn2HmLOMA/viewanalytics 16/16


